

Pór Ilona

Lél születésére

(2020-ban unokánk született)

Megérkeztél hát végre közénk,
S megjött véled egy új nemzedék.
Lél, Lél, kicsi ragyogó csillag,
Szemeid ékkőként ragyognak.
Lél, Lél, kicsi törékeny lélek,
Léted csupa fényes ígélet.
Óriás tölgyfává növessz magad,
Lombjaid közt tündököljön a nap,
Gyökereid erősek legyenek s mélyek,
Ágaidon jövő nemzedékek.
Bátor, büszke, erős legyél,
Mint a neves előd, Tas fia Lél.
Szeresd hazádat, szánd az elesetteket,
Megértően támogasd népedet.
Tanulj apádtól tisztességet, eszességet,
Tanulj anyádtól szeretetet, gyöngédséget.
Végül tiszta szívből kívánom neked,
Legyen tartalmas, boldog egész életed!

Budapest 2020. július 11.

Eszperente szerelmes vers

Kellett nekem veled esnem fergeteges szerelembe?
Kellett neked velem esned eszeveszett szerelembe?
Belekeseredve, belebetegedve ezerszeresen
egy rendezetlen, ellehetetlenedett szerelembe.
Nem kerestelek, de megleltelek egy nevezetes
helyen, mely nem jellegzetesen szerelmesek
kedvelt helye, neve Eil end Eil*
Kedves, gyermekes szereteted kezdetben megneveltetett.
Emlegettem veled elfelejtett helyeket,
ezer keservet feledve lelkem egyszerre mennybe emelkedett,
megdermedt testem felengedett.
Egy meg egy esztendeje velem megesett,
negyven felett, meszes erekkel egyszerre elkelttem.
Reggel veled kelek, este veled fekszem,
nem kellene veled ezt tennem,
de lehetetlen elmennem, nem tehetem,
mert megdelejezett e szerelem.

Budapest, 1995. április 16.

Kalandom R. Ricsivel

Tragikomikus példázat arról, hogy a fogyasztói társadalom mennyire el tudja venni a még megmaradt józan eszünket is.

A Fekete Péntek (Black Friday) az arany, ezüst és bronz vasárnapokat megelőző Karácsony előtti vásárlói elmebaj engem is megfertőzött. A megpróbáltatások úgy kezdődtek, hogy nagyon szeretek a számítógépen mahjongot játszani. Találtam egy olyan játékot, amelyiknek nagyon tetszett a grafikája és minden szempontból megfelelt, csak volt egy szépséghibája. A két szélső sávban állandóan változó témákkal reklámok futottak, melyeket nem tudtam kitörölni.

Nem sokat törődtem velük, de egyszer véletlenül félrenéztem és megláttam egy takaros háztartási keverőgépet, mely a TV-s főző műsorok hatására már régi vágyam volt. Az ára is elérhetővé vált, mert 2019-ben kaptam arany diplomát, amit a kerületi önkormányzat azzal jutalmazott, hogy szép ünnepség keretében szerényebb pénzjutalmat adott.

Kezdem nézegetni az interneten a háztartási robotgépek kínálatát. Előre kell bocsátanom, hogy nem szeretem a netes vásárlást. Nekem ahhoz, hogy kedvet kapjak a vásárláshoz, meg kell néznem minden irányból, tapintani, megsimogatni, kipróbálni. A kiszemelt készülékhez azon kívül, hogy kevert, dagasztott és habot vert, volt még egy ráerősíthető szeletelő is.

Elmentem a legközelebbi plázába megnézni, de nem dobogtatta meg igazán a szívemet.

Ekkor jött az igazi kelepce! Kiderült, hogy a Mamut II.-ben van egy Media Markt üzlet, ahol már a Black Friday-t megelőző két hétben is jelentős kedvezmények vannak, a robotgépekre is. A kinézett gép is több ezer forinttal olcsóbb. A páromat, aki utál vásárolni és áruházakban rohángálni, hosszas rábeszéléssel meggyőztem, hogy jöjjön el velem és segítsen dönteni.

Szombat délelőtt volt, kevés vevő. A nagyon kedves udvarias eladó több készüléket is megmutatott. Már régóta tetszettek nekünk a főző műsorokban használt szeletelő gépek, melyek nem köpködik szét a felszeletelt zöldséget, hanem egy tartályban összegyűjtik. Alaposan körülnéztünk és találtunk egy olyan gépet, amelyik dagaszt, kever, habot ver, rozsdamentes acél a keverő tálja, tartályba szeletel, reszel, citrusokat facsar, turmixol, gyümölcsöt centrifugál és még húsdaráló is van hozzá! Mondanom sem kell, hogy azonnal megszerettem.

Rááldoztam a pénzjutalmamat, a nyugdíj prémiumot és a karácsonyi ajándékokra félretett pénzem egy részét is. Nagyon boldog voltam, út közben még nevet is adtam neki. A Robot Robit már egy másik készülékem viselte, így a neve Robot Ricsi lett.

Otthon nagy izgalommal kicsomagoltuk és ki akartuk próbálni, ám ekkor jött a hideg zuhany! A keverő és a turmix szépen működött, de a szeletelő és a gyümölcs centrifuga csak villogott, nem indult el. Elolvastuk újra a használati utasítást, de nem leltünk benne segítséget. Egész éjjel nem aludtam olyan ideges és feldúlt voltam. Közben elhatároztam, hogy másnap visszamegyünk a boltba segítséget kérni.

Már a hazaszállítás sem volt egyszerű. Csúnya esős novemberi nap volt és az otthonunkat csak villamos átszállással tudtuk megközelíteni. A csomag a sok tartozék miatt hatalmas volt és nehéz, ketten alig bírtuk megemelni. Ráadásul az egyik villamos vizes lépcsőjén megcsúsztam és megütöttem a lábszáramat. Két hétig a szivárvány főbb színeiben pompáztam. Másnap visszamentünk reklamálni, de csak a szeletelő tálat vittük vissza. Az eladó fiatalember nem értett hozzá, hívott egy hölgyet, aki meg végül hívott egy szerelőt.

A szerelőnek végül sikerült elindítani, de nem mutatta meg a trükköt, hogyan indul el.

Haza jöttünk, de itthon újra nem működött. Ekkor fogtuk az egész gépet, az összes tartozékával együtt újra összecsomagoltuk és visszavittük a boltba, hogy cseréljék ki. Ekkor végre oda hívtak egy tapasztaltabb eladót, aki megmutatta, hogy nem elég addig húzni a tartozékot, amíg fedi az alsó lemezt és kattant egyet, hanem tovább kell húzni egy újabb kattanásig, ekkor lesz üzemképes.

Újra hazacipeltük Ricsit és kipakoltam. A fél konyhai pultomon elterpeszkedik. A tartozékai három polcot elfoglalnak. Azóta időnként megnézegetem. Ricsi rám mosolyog, néha rám kacsint. Sajnos azonban túl sok fájdalmat okozott nekem. Fizikailag és lelkileg összetört, anyagilag kifosztott. Olyan mély szakadék tátong közöttünk, amit egyhamar aligha leszek képes átugrani.

Budapest, 2019. november